

昔日,吊桥路、杨柳巷、清潭路绿树成荫,如今——

马路越来越宽,林阴道越来越少

这几天,酷暑加上炎炎烈日,给市民的生活尤其是出行带来了极大不适,不少市民抱怨街头绿阴太少,饱受暴晒煎熬。《生活常州》昨日探访常州城区多条道路发现,城区林阴道已成了稀缺之宝了,而新建的道旁树至少还需要5至10年才能成荫。

市民:希望多一些林阴道

昨天早上7点20分,家住红梅西村的小伙郭政新骑着电动车出门了。此时,空气中的热气虽然经过夜的沉淀,却依然热烘烘的,太阳已经升得老高了。郭政新说,这一阵他每天出门都是全副武装:墨镜、鸭舌帽。

郭政新每天要经过竹林路、红梅路、延陵东路、和平北路,20多分钟的路程,只有红梅路让他忘记夏天。“那是真正的林阴道大道,真希望这样的路没有尽头”。

红梅路在红梅公园的西侧,北接和平北路,南至延陵东路,呈现出一个半圆弧。道路两侧都是二三十米高的大树,有榆树、香樟树、雪松和一些叫不出名字的大树。因为年代久远,这些大树枝丫重叠,形成了浓密的遮阳伞。从延陵东路一拐到红梅路,在那里感觉温度至少下降了10℃。

“但是,像红梅路那样的林阴道大道毕竟实在是太少了,我们希望能多一些这样的路段。”市民郑先生说。不少市民都有同样的感受,一位叫钱彬的高中教师说:“经过新建或改造后的新路,大树看不到,取而代之的是一些亮化美化的树种,而真正形成绿阴的树种却很少。”

行走高温炙烤的城市,市民在饱受煎熬的同时,也在抱怨城市建设者人为“增加”了城市的热度。

探访:城市绿化“有绿缺阴”

一些市民认为,市区主要街道的树木稀稀落落,有的太小,有的只有观赏而没有遮阴的功能,绿地多,而绿阴少。

也有市民表示,在很多年前,



像这样的林阴道越来越少了

常州有很多林阴道,比如杨柳巷,在明代就因遍植杨柳而出名。如今,杨柳不复,道路两边的高楼形成的投影,倒也成了阴。

还有吊桥路,多年前吊桥路两边的法国梧桐给路人带来了不少的凉意,但随着城市建设,法桐树最终并没能保留下来。如今,这些法国梧桐被移栽走了,吊桥路变宽了,新更换的树苗还很瘦弱,没有几十年,它们不可能在吊桥路上撑起一把绿伞。

另外,还有清潭路。这条路上的法国梧桐比吊桥路上的要幸运,它们被保留下来了,但是在清潭路改建的时候,它们也一并被“修理”了。

《生活常州》在常州市区走了一圈,发现常州的马路越来越宽,也越来越漂亮了,但能够绿树成阴的道路却越来越少了。

园林部门:培养一片绿阴需5至10年

据统计,截至2008年底,常州

建成绿地总面积达4596.2公顷,绿地率38.14%,绿化覆盖率42.12%,这个数字在全国也是比较高的。而在2009年,因在城市绿化上的杰出成绩,常州被住房和城乡建设部授予“2009年中国人居环境范例奖”。

然而,为何这么高的绿化率却不能让市民感受到绿阴呢?

常州园林局城市绿化处裴谨处长介绍,现在一些新建或改造道路的道路还没有完全长大,需要时间。裴谨处长表示,一棵大树要形成树阴,大概需要5至10年。

对于市区很多道路种植的是香樟树的问题,裴谨处长表示,如果香樟树要成阴,至少需要8至15年。“林阴道在城市园林化建设规划中,占有十分重要的位置。我们正在对一些行道树加密,只要条件许可的道路,我们都在实施加密种植,这也是为了让城市道路两边尽快形成林阴道。”裴谨处长表示。

葛小林 文/摄

»高温·人

顶着烈日外出 老人中暑身亡

8月3日中午,金坛儒林派出所接到李某报警称其家门口一位男性老人趴在地板上,不动了。接到报警后,儒林派出所民警立即赶赴现场,并在前往现场的途中联系120急救中心,民警到达现场后发现一七旬老人趴在滚烫的水泥地上一动不动,金坛120急救中心的工作人员赶往现场后确定该老人已死亡。

民警走访了解了周围居民,该老人独自一人居住,外出后经常被好心人搀扶回家。但前天在烈日的炙烤下,老人不慎中暑摔跤从而导致身亡。与其同村的老人反映,当时正值一天中最热的时候,很多人都在家里睡午觉,村上也没有什么人出来走动,因此该老人摔倒后未被及时发现和救助。老人的几位子女知道父亲死后,都纷纷赶来,十分伤心。

警方及120急救中心工作人员提醒广大市民:近期正值夏季炎热时期,很多人都容易中暑,老龄人体温调节功能衰退,对炎热的感觉相对迟钝,因此要多补充水分,若要外出,请避开高温时段,以防中暑。

朱辉 晁静

»高温·动物

“穿着羽绒服”老母鸡热死了?

“这天也太热了吧,昨天我家的一只母鸡竟然被热死了。”网友“olive-jiangyan”在网上发帖称,“昨天下午,我婆婆下班回家后,发现我家的一只母鸡在水桶旁睡觉,推了两下,没动,拎起来一看,居然被热死了,这天也太恐怖了。”

昨天下午,《生活常州》联系上了发帖人,她表示,家里的鸡窝搭在房子旁边,虽然上面还搭了一层石棉瓦,但是毒辣的太阳还是能照进鸡窝里,“我们平时呆在房间里不动还觉得热,何况是鸡呢,它们的一身毛就像是穿了羽绒服。这几天鸡的翅膀都是张开的,肯定是热得不行了。”

随后,《生活常州》在劳动西路路口,随机采访了几位市民,大家都表示,天热了自己家的小动物胃口也变得不好了。市民赵小姐说,“我家的小猫咪,这几天就不怎么吃东西,肯定也是因为热。”市民张先生表示,“这么热的天,人还会中暑呢,长了一身毛的动物就更热了。”李小姐叹息,“太可怜了,看来也要给动物降降温了。”

晁静

»天气预报

今明多雷阵雨 夜里稍微凉快些

昨天一大早,常州地区阳光就很强烈,闷闷的空气加上火辣的太阳,让人倍感不适。中午过后,太阳躲进了云层,风变大了,有了丝丝凉意,空气中带有泥土的味道,可以预感到,大雨就要来了。果然,下午3时左右,市区下起了倾盆大雨,虽然持续时间不长,但还是给市民们送来了清凉。雨后,天气明显凉快了些。

据气象部门预计,今天常州地区晴到多云,午后局部地区有阵雨或雷阵雨,偏南风3-4级,短时阵风7-8级,最高温度38℃。后天,雷阵雨仍然没有离开龙城,午后随时可能光临,最高温度没怎么下降。《生活常州》提醒大家注意防暑降温,出门带好雨具。

王玉

今明后天气

今天 晴到多云,午后有雨,29℃-38℃
南风,3-4级
明天 雷阵雨转晴,28℃-37℃
东南风,3-4级
后天 多云转晴,28℃-36℃
东南风,3-4级

»高温·供水

今夏居民用水不用愁

据常州通用自来水有限公司介绍,7月30日,常州最高日供水量达到82.5万立方米,刷新了今夏以来的最高日供水量纪录。“随着去年魏村水厂续建工程和新岗增压站的建成投产,目前,常州通用自来水有限公司总日供水能力突破了100万立方米,已能够完全满足今夏供水高峰的需求。”供水公司有关负责人表示。

据了解,高峰前,常州通用自来水有限公司已完成澄澄路、飞龙路、中吴大道、长江路、黄河路等供水主管道的更新,提高了供水的可靠性,并解决了部分地区水压低的问题。另外,继续发挥各小区增压站的作用,在用水高峰时适时开泵增压,更好地满足高层用户对用水水压的要求。并加强对供水主管道的巡检力度和抢修力量,确保安全供水。

为缓和高峰供水,常州通用自来水有限公司提醒,用水量大的单位和市政绿化用水尽量避开居民高峰用水时段;居民在用水过程中,如发现消防栓漏水、管道破损或私自开启消防栓偷水等违章用水行为,应积极举报,举报电话88130008。

晁静

»高温·供电

抢修人员随时待命

持续的高温,使常州市电网设备备受考验。《生活常州》从供电公司变电运行中心获悉,从8月1日开始,他们每天都安排专人对所辖变电所设备进行红外测温、对变压器采取各种降温措施。此外,供电公司每天还派人进驻龙江路南延高架施工现场,严防外力破坏发生。

针对近阶段高温天气,供电公司特别增强了值班力量,除了增加抢修人员之外,所有相关专业人员均处在待命状态,准备随时“应战”。对于抢修物资领用,供电公司已开通快速通道,确保物资够用。

另外,市民遇到供电问题,可拨打服务热线96598。

晁静

容易腐烂,摊主促销

蔬菜便宜了 来买的人却少了

昨日,《生活常州》从凌家塘批发市场了解到,目前,市场上的蔬菜价格普遍下调,前段时间卖到四五元一斤的小青菜,现在批发价只要0.6到0.7元一斤。市场人士刘女士介绍:“最近天气好,本地菜大量上市,这给客菜带来了一定的冲击,量多价低。天气太热了,来买菜的人也少了,每天都有五六百吨的菜卖不掉,只能眼睁睁地看着烂掉。尤其是绿叶菜,放不住,卖不出去的话,一两天就全烂了,菜农直叫苦。”

昨天上午,《生活常州》在广化菜场看到,菜的品种十分丰富,应季的茄子、丝瓜、苋菜,基本每个摊位都有,价格也不贵,一斤都在1.5元左右,有些特别好的也只卖2元一斤。

一位姓顾的摊主表示:“现在天热,雨水又少,田里菜长得快,像小青菜,一般只要一个星期左右就

可以上市了,每天量都很多,价格自然上不去,现在一般也就2块一斤,即便这样,基本每天都有剩的,最后只能亏本贱卖。实在没人要的,只能烂掉。”

曹师傅在广化菜场卖菜已经好几年了。今年夏天,他感到生意尤其难做,“这几天,天太热了,来菜场买菜的人少了不少,像黄瓜,以前一天可以卖掉五六十斤,现在只能卖掉二三十斤了。”

据了解,现在市场上以本地菜为主,小青菜一斤2元左右,苋菜一斤1.5元左右,长豇豆一斤2.5元左右,丝瓜一斤2元左右,苦瓜一斤3元左右。大蒜和生姜的价格稳定,一斤分别在9元、6元上下。

在菜价普遍回落的大环境下,西红柿异军突起,价格不降反升,批发价从六七角涨到1元,零售达到2元一斤。

王玉

(8月4日菜价,仅供参考,单位:元/斤)

菜名	八角井	小河沿
青菜	2	2
苋菜	2	1.5
丝瓜	1.5	2
茄子	1.5	1.5
大白菜	1	1
西红柿	2	1.8
生菜	2	2
黄瓜	2	2.5
花菜	2.5	3
鸡蛋	4.3	4.2
白条猪肉	9	9
鲫鱼	6.5	6
基围虾	28	28